

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофсовета.

№ 111

Среда, 18 мая 1927 года. г. Барнаул.

№ 111

Широкие возможности промысловой кооперации.

По очень скромному подсчету, около 10 тысяч людей в Барнаульском округе заняты кустарными промыслами.

В хозяйстве нашего округа кустарная промышленность, вырасывающая в год на рынок изделий на сумму до 10 миллионов рублей, играет не малую роль.

Есть села, например, Павловское, насчитывающие несколько десятков кустарей, сбывающих свою продукцию крестьянству и в город.

Среди распыленных масс кустарей нашего округа в недавнем прошлом начало развиваться движение, направленное к их объединению.

Возникший в Барнауле два года тому назад Промсоюз, при поддержке Советской власти, неуклонно способствует объединению кустарей в кооперацию и подъему кустарных промыслов.

Так, кустари-шубники, пимонаты и веревочники, кооперированные в артели, избегли мелкого торгащества, и ведут организованно свои закупочно-сбытовые операции.

С величайшей медленностью на кооперативный путь встает сельский кустарь и ремесленник, он отстал от своего городского собрата. В этом деле успехи Барнаульского Промсоюза далеко недостаточны.

Поэтому очередной задачей промысловой кооперации, по-прежнему остается усиление работы по кооперированию массы сельских кустарей.

Советская власть также считает своей основной задачей в отношении кустарно-ремесленной промышленности «планомерное содействие ее развитию на кооперативных началах, в особенности развитию и кооперированию тех отраслей, которые имеют особо важное значение в деле борьбы с бестоварием».

На-ряду с этой работой поставлен вопрос о возможно полном снабжении промысловой кооперации и удлинение сроков кредита.

Получая большие льготы, этот вид кооперации должен заниматься снижением цен на кустарные изделия и над вопросом о механизации производства в артелях.

Признано необходимым усиление кредитования кустарной кооперации и удлинение сроков кредита.

«Сендей Уоркер» указывает, что при обыске помещения Аркоса полиция помогали и русские белогвардейцы.

Мастера налетов и фальшивок.

Нападение на Аркос—попытка сорвать англо-советский договор.

Консерваторы прилагают усилия к „отысканию“ новых фальшивых документов.

Английское правительство — зачинщик нападений.

ЛОНДОН, 14. Орган левого крыла рабочего движения «Сендей Уоркер» пишет: нападение на Аркос послужит сигналом для реакции во всем мире. Чжан-Цзо-Лину дано понять, что английское правительство одобряет его нападение на пекинское правительство и убийства, последовавшие за нападением. Разным Конради и прочим убийцам дан знак, что они могут действовать. В заключение газета напоминает о прежних случаях подделки советских документов и заявляет, что консерваторы приложат все усилия, чтобы на этот раз также «обнаружить» документы.

Затронут вопрос о обесключении сбыта продукции кустарей, решением о сдаче определенной доли изделий госорганам, потреб. и с.-х. кооперации на основе договоров.

Местным отделам внутренней торговли предоставлено право разрешать промкооперации производить самостоятельную заготовку сельскохозяйственного сырья, необходимого для кустарного производства.

Промысловой кооперации даны те же льготы, что и сельскохозяйственной, при продаже ей товаров предприятиями и при приобретении у нее кустарных изделий.

Признано необходимым усиление кредитования кустарной кооперации и удлинение сроков кредита.

Помогали при обыске русские белогвардейцы.

«Сендей Уоркер» указывает, что при обыске помещения Аркоса полиция помогали и русские белогвардейцы.

Кому же верить?

«Мидлен-Банк» официально опровергает сообщение о соглашении между ним и торговым представительством СССР относительно кредита. Спрошенный по этому вопросу председатель федерации машинопромышленников Аллен Смит заявил: категорический характер опровержения ставит меня в несколько щекотливое положение, — заявляет газета, — обратиться к германскому и международному пролетариату, который должен бросить клич «Руки прочь от СССР! Все на борьбу с опасностью новой войны!»

то, что не разрешены еще какие-нибудь второстепенные технические детали.

Хикс выпутывается из положения в палате общин.

«Рейтер» сообщает, что на заседании палаты общин член рабочей партии Кенвортни задал вопрос: «Подверглось ли обыску помещение главы торговой делегации Хинчука и имеет ли он письменный документ министерства иностранных дел, удостоверяющий его дипломатическую неприкосновенность». Кенвортни спросил: «Были ли произведены обыски после совещания кабинета или совещания с министерством иностранных дел?»

Хикс ответил: «Нельзя отве-

ПУСКАЮТ ПЫЛЬ В ГЛАЗА „ДОКУМЕНТАМИ АРКОСА“

ЛОНДОН, 12. «Манчестер Гардиан» заявляет, что Хикс не мог бы санкционировать столь серьезный шаг не имея на руках веских доказательств преступной деятельности Аркоса. «Все знают, — говорит газета, — что эти доказательства поступили из полиции. Однако, никто не знает какой характер этих сведений, за то всем известно, что полиция неоднократно ставила себя в смешное положение в своих попытках найти скрытую руку коммунизма, работающую в Англии». Далее газета говорит: Аркос существует, чтобы покупать английские товары и действительно покупали их, по поручению советского правительства, на сумму тридцать миллионов фунтов стерлингов ежегодно. Это имеет огромное значение, и если окажется, что министерство внутренних дел снова попало впросах, сделав-

шись жертвой нелепой мистификации, тогда действительно пора поставить его в такие условия, в которых оно может предаться своим странным занятиям с меньшей опасностью для серьезной торговли и для важных международных отношений».

Корреспондент «Манчестер Гардиан», отражая мнение некоторых финансовых и политических кругов говорит: «правительство было запугано кампанией бульварно-реакционной печати и решило избрать русских, бросив торговлю и государственный разум на ветер. «Другие полагают, — продолжает корреспондент, что прения по законопроекту о профсоюзах серьезно подорвали положение правительства в стране, правительству по этому необходимо было отвлечь внимание страны, пустив ей пыль в глаза в виде документов Аркоса».

В последний час.

Вчера послана нашаnota.

МОСКВА, 16 мая. По сведениям Тасс, 17 мая, будет посланаnota советского правительства английскому по поводу нападения лондонской полиции на помещение торгпредства и Аркоса.

Протест Генсовета английских профсоюзов.

ЛОНДОН. Секретарь Генсовета английских профсоюзов Ситрин отправил Болдуину письмо, в котором говорится: Генеральный совет был крайне изумлен, узнав, что полиция заняла помещение Аркоса и торгового представительства и произвела там обыск. До настоящего времени не дано никакого официального объяснения по поводу этой меры. Действия министру совершенно не соответствуют условиям соглашения, согласно которому официальным торговым агентам СССР предоставляется дипломатическая неприкосновенность. Мне поручено заявить протест против меры, которая не может не иметь вредных последствий в отношениях между Англией и СССР.

Выдуманный документ.

Исполняющий обязанности торгпреда СССР Боеев опубликовал, 15 мая, заявление, в котором говорится: в виду газетных сообщений будто обыск был произведен с целью найти какой-либо официальный государственный документ, — пропавший несколько месяцев тому назад, торгпредство считает необходимым заявить, что ему ничего неизвестно о таком документе, оно никогда его не видело в архивах и сейфах и в доме номер 49, на улице Мургет, никогда не было и нет такого документа. Торгпредство заявляет, что отказываясь выдать ключи от сейфов в кабинете, занимаемом Хинчуком, оно руководствовалось исключительно тем, что Хинчук и его кабинет пользуются привилегией дипломатической неприкосновенности. Заявление Боеева препровождено было Чемберлену.

Хикс отвечает на вопросы.

ЛОНДОН, 16. «Рейтер» сообщает: На сегодняшнем заседании палаты общин, при переполненном и возбужденном зале, министр иностранных дел в кабинете Макдональда, спросил: «Приурочил ли Хикс обыск, чтобы он совпал с обсуждением законопроекта о профсоюзах в Кимиссии? Председатель снял вопрос, заявив, что он имеет характер информации.

Член рабочей партии Харди спросил: «Восстановят ли в Аркосе порядок т.же власти, которые совершили разрушения в помещении Аркоса?»

Ленсбери спросил: «Утверждает ли Хикс категорически, что документ, о котором он говорил, украден лицом, связанным с Аркосом?»

Хикс отвечал: «Полагаю, что этот вопрос лучше затронуть во время прений; я заявляю, что по моему убеждению, документ был или есть в здании Аркоса.»

Ряд депутатов рабочей партии пытались задать дальнейшие вопросы, но председатель заявил о том, что лучше отложить вопросы до четверга.

Фашистские дела.

Волгарская охранка, как свидетель против коммуниста Стефанова.

Разгром Венгерской социалистической рабочей партии.

Накануне процесса Бориса Стефанова.

ВЕНА, 14. Процесс одного из вождей болгарской компартии Бориса Стефанова назначен на 17 мая. Весь состав суда принадлежит крайним фашистам. Со стороны обвинения большинство свидетелей — чины полиции и охранки. Защита пригласила политических заключенных из 29 тюрем.

Закон не для полиции.

ВЕНА, 13. Опубликованный три дня тому назад приказ о

Требуют дать решительный отпор дезорганизаторским выступлениям оппозиции.

ХАРЬКОВ, 14. Политбюро ЦК ВКП с наличными членами ЦК, ЦКК и КПБУ с возмущением констатируют факт вопиющего насилия подчиненных в большевистской партии нарушения партийной дисциплины со стороны Зиновьева. Политбюро считает выступление Зиновьева фактом, пока-

зывающим еще раз всю циничность заявления оппозиции о доблестном подчинении поставленным партии и стремлении оппозиции к единству. Политбюро счирает, что ЦК и ЦКК должны дать решительный отпор фракционному дезорганизаторству Зиновьева.

Пожар в варшавском вокзале.

ВАРШАВА, 13. 13 мая в железнодорожных мастерских на варшавско-восточном вокзале вспыхнул пожар. Сгорело 22 вагона. Полиция арестовала 5 рабочих, в том числе салон и вагоны.

Обед в честь советской делегации.



Председатель советской делегации т. Осинский

13 мая советская делегация

участвовала на обеде, предло-

женном ей американской делегацией.

Беседа между американской и советской делегацией имела информационный характер, американцы обсуждали сообщения о налете лондонской полиции на Аркос и интересовались реальными возможностями вкладов капиталов в советскую промышленность. По отзывам американских корреспондентов, беседа прошла на американскую делегацию хорошее впечатление, она даст результаты в смысле изменения настроения американцев, возможно результаты эти будут реального характера. 14 мая состоялась встреча Осинского с членом английской делегации Лейтоном.

Нормы доходности для Сибири.

По сообщению из Москвы, СНК РСФСР утвердил основные положения закона о едином сельхозналоге на 1927 год. В отношении Сибири установлены нормы доходности с десятинами посева в 37 рублей, с десятинами луга в 12 руб., лошади — 15, коровы — 14, волов — 10, овцы — 2 руб. Утверждены средние размеры

ПРОФСОЮЗЫ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙСЯ!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работчик, крестьянин, а также 1 мес. — 70 к.	Государственный — 1 р. — 25.
Торговцы и хозяйственники — 1 р. 20 к.	Для подъездов, на длительный срок — склады — 10 коп.
ПЕРЕМЫЧКА АДРЕСА:	В городе — 10 коп.
уезде — 20 коп.	Цена отдельного № 5 к.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: ввиду чехота стр. поэтического — 25 коп. о предл. труда — 75 к. Табличный набор в виде дорожки.

АДРЕС редакции: в конторе: г. Барнаул, ул. Карла Маркса, 37. Телефон конторы № 1-92. тел. экспедиции № 16, тел. конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Рукописи не возвращаются.

Сибирский краевой съезд профсоюзов.

«Решительно развить и организационно наладит самообразование в крае, используя все формы этой работы (кружки, заочное обучение) и местные квалифицированные силы, создав необходимый руководящий аппарат по ведению этой работы и обеспечив ее необходимыми средствами.»

(Из решений 3-й Краевой партконференции).

Доклад т. Михайлова.

НОВОСИБИРСК, 16. 15 мая, безработицей увеличивающейся, вечером открылся 2-й Краевой Съезд профсоюзов Сибири. После вступительного слова предсексп Гинзбурга и выборов президиума, комиссий, на трибуне появляется член президиума ВЦСПС, председатель Московского ГСПС тов. Михайлов.

Привет от московского пролетариата.

В начале своего доклада т. Михайлов приветствует Съезд от имени 1.300 тысяч московских пролетариев, объединенных в союзы. Затем тов. Михайлов переходит к своему докладу об очредных задачах профдвижения.

В связи с задачами восстановления хозяйства Союза, говорит Михайлов, во главе всей работы профсоюзов должна стоять индустриализация и ряд задач связанных с нею. Именно союзы должны разъяснить рабочему какую пользу несет рабочему классу индустриализация. Союзы должны принимать самое горячее участие во всех работах реконструкции промышленности и сельского хозяйства. В Сибири эта работа играет не меньшую роль, чем в таких индустриальных районах как Москва, Ленинград. Особенное внимание должно уделяться работе производственных совещаний—этим школам хозяйствования рабочих.

Сегодня утром начались прения по докладу ВЦСПС. Нужно приняться за организацию в ряде крупных предприятий временных контрольных комиссий.

Достижений по режиму экономии—не много.

Переходя к вопросу о режиме экономии, занимающем в деле индустриализации важнейшее место, т. Михайлов говорит: достижения в этой области слишком недостаточны. В то время, как предварительная наметка равнялась 300-400 миллионам рублей, фактически съэкономлено только 40 миллионов, а поэтому вопросы режима экономии попрежнему должны стоять перед союзами.

Слабо со снижением цен.

Говоря о снижении цен т. Михайлов указывает: у нас есть кое-какие достижения, но эти достижения незначительные, несмотря на колоссальное значение этого вопроса. Снижение цен—это не узкопотребительская задача, это борьба за сохранение реальной зарплаты, борьба за союз города-деревни. Я вчера слыхал о хайтинском заводе где себестоимость вырабатываемого стакана равняется 10 копейкам, этот стакан рядом в кооперативной лавке продается за 25 коп., соль по себестоимости 37 коп., продается 70 коп. Это говорит за то, что Иркутский ОСПС не принял, как следует, за выполнение этой задачи и не сделал все, что требовалось. В вопросах о снижении цен со стороны профсоюзов, требуется как можно больше напора и инициативы. Наибольшие задачи ложатся в этой области на союзсовторгслужащих и вообще на низовые организации профсоюзов.

Не забывать повседневных вопросов.

Указав на необходимость борьбы с бюрократизмом тов. Михайлов говорит: «Эти основные задачи, которые я указал не должны отодвигаться на второй план основную массу вопросов. Надо не забывать повседневной работы, к повседневным вопросам нельзя ослаблять внимания, иначе все пойдет на смарку. Как можно больше уделять внимания защите справедливых экономических требований рабочих. В заключение Михайлов останавливается на вопросах борьбы с безработицей и культурой, указывая, что борьба с

За проработкой решений

3-й Крайпартконференции.

Упор на массовую работу.—Временная комиссия по проверке выполнения директив.—Пересмотр партнагрузки.

ОТ РЕЗОЛЮЦИЙ—К ПРАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ.

16 мая, после разбора в усвоения решений 3-й краевой партконференции, комячейка при типографии «Красный Алтай» перешла к обсуждению вопроса о проведении в жизнь решений конференции на своем предприятии.

Высказались семь товарищами, пытаясь выделить те решения конференции, которые необходимо провести в жизнь нашей ячейки в первую очередь.

В первом ряду — массовая работа, цены и аппарат.

В результате обмена мнений, ячейка, исходя из решений краевой партконференции, поставила перед собой первоочередными задачами углубление массовой воспитательной работы, вовлечение коллектива типографии в дело улучшения производства, и в борьбу за снижение цен и за улучшение госаппарата.

Ускорить пересмотр партнагрузки.

Для более успешного выполнения этих задач ячейка поручила бюро скорее закончить начатый, но еще не доведенный до конца, пересмотр партнагрузки и добиваться повышения сознания ответственности каждого товарища за возлагаемую на него работу. Этим путем ячейка расчитывает увеличить партактив.

Беремся за самообразование.

Дальше, ячейка поручила бюро теперь же приступить к организации самообразования в ближайшее время, собрать материалы о положении и работе всех товарищ, выдвинутых из коллектива печатников на руководящую работу, для принятия, в случае необходимости, мер к исправлению неудачного выдвижения.

Наконец, ячейка обязала всех своих членов усилить активность в ячейках добровольных обществ.

ЛИТЕРА.

Нет такого дня, кроме, конечно, дня отдыха, когда у меня не было бы сортировки или заседаний. Часто случается, что приходится бежать с одного заседания на второе, затем—на третье.

По должности председателя группом, по четвергам мне приходится бывать на заседаниях Окпрофсовета, бывать на заседаниях культкомиссии, производственных совещаниях, общих собраниях коллектива печатников.

Как член Горсовета, я обязан быть на заседаниях секции и пленума Горсовета.

Недавно избран в бюро ячейки, прикреплен к комсомольской ячейке. Тут тоже не мало заседаний и работы.

Одним словом, при этой наружечке,—я как-то подсчитывал,—мне нужно в неделю 7 рабочих дней и, кроме того, бывать вечером. Тогда я мог бы удовлетворительно и не с разбегом справляться с этой нагрузкой. А теперь не знаю, как и быть. Мало приходиться читать. Чувствую, что отстаю.

Надеюсь лишь на то, что комячейка меня хотя немножко разгрузит.

О.

Разные вести.

Три грузовика бумаги.

ЛОНДОН, 13. Полиция вывезла из «Советхауз» (здание «Аркоса и торгпредства), нагруженных три грузовика с бумагами. Бумаги сейчас исследуются.

Австрийский кабинет подал в отставку.

В связи с изменениями составом австрийского парламента, в результате последних выборов, нынешний совет министров подал в отставку. Выборы нового кабинета состоятся 19 мая.

Печатники типографии «Красный Алтай» в резолюции протеста по поводу налета на наш торгпредство, сказали:

— Твердолобые стараются, что-б Союз Советских Республик лихорадило. Но мы имеем хорошие противоядия: нашу классовую сознательность, достаточные средства защиты и сочувствие нам трудящихся всего мира. Мы спокойно ждем, что скажет советское правительство, десятки раз доказавшее свое умение находить правильный выход при всяких обстоятельствах.

„Красный Алтай“ читаем на сутки раньше.

В виду неудобств, связанных с ранней разносной газеты, издательство „Красного Алтая“, идя на встречу желаниям подписчиков, с 17 мая устанавливает доставку газеты с вечера, т. е. накануне дня выпуска газеты.

С вечера же будет установлена и розничная продажа во всех киосках и у разносчиков.

Аэростат над Барнаулом не пролетал.

Барнаульский Осоавиахим ставит в известность всех граждан, что сообщение газеты «Советская Сибирь» и Сибирь о том, что аэростат Осоавиахима пролетел над Барнаулом 12 мая, не верно. Барнаульский Осоавиахим имеет у себя телеграмму от Томского Осоавиахима, что аэростат пролетел 8 мая, в 16 часов, в сторону Красноярска. Каким же образом мог попасть аэростат 12 мая в Барнаул?

При чем и по атмосферическим условиям аэростат ни как не мог попасть из Томска в Барнаул.

Барнаульский Осоавиахим полагает, что редакция газеты «Советская Сибирь» была введена в заблуждение своим барнаульским корреспондентом.

Ответ. секретарь Барнаульского Осоавиахима Чебыкин.

Кто полетит из барнаульцев.

Полет над одним из городов СССР выиграл в 1-й авиатором заведывающий барнаульским отделением Сибкрайиздата т. Никонов (билет № 13502 сер. 10).

Задачи военной учебы.

Подготовить воинов-революционеров, передовых общественников и хороших проводников советских законов в деревне—главная задача, поставленная полком по обучению молодняка 1904 года.

Не только обучить, но и воспитать.

(Из доклада комиссара полка тов. Васильева).



Военком полка т. Васильев.

уходит в лагерь, по крайней мере, на 2 месяца. За всеми кружками военных знаний мы должны закрепить руководителей, роль которых в летнее время приобретает особое значение.

Разворнуть работу общественных организаций.

Общественные организации в полку должны явиться центром организующим весь красноармейский актив. Для руководства кружками Осоавиахима, МОПРа, военкоров и т. д. мы должны заранее подобрать опытных руководителей из среды партийцев, комсомольцев и активистов беспартийных.

Перед кружками военкоров стоят следующие задачи: выпуск походных и стенных газет, популяризация местной газеты «Красный Алтай», а также «Красноармейской звезды на селе» и «Красноармейской звезды», добиваясь выписки их в часть (1 газета на 5 человек) и домой—в села и деревни.

Нужна плановость в работе.

Всей работе по воспитанию и обучению молодняка 1904 г. нужна плановость. Весь руководящий состав полка должен быть проинструктирован, чтобы каждый знал точно и определенно круг своих обязанностей. Необходимо учить нагрузку всех партийцев, помня, что нет партийца без партийных обязанностей.

Необходимо не забывать, что мы должны не только обучить молодого красноармейца, но и, главным образом, воспитать его.

П. К.

Провожали без слез и попойки.

Некоторые старухи пробовали было заплакать, но видя, что никто не поддерживает кампанию,—бросили.

Прибыли в полк имени М. В. Фрунзе.

Нас встретил комполк тов. Фролов, который приветствовал нас кратким словом.

Мы ответили благодарностью. Хим. взвод им. Фрунзе полка, переменик Алексей Егоров.

Будем верны.

1 мая, мы молодые бойцы, перед лицом трудящихся дали торжественное обещание—быть верными защитниками трудящихся и зорко охранять завоевания Октября.

Ни одного случая самовольных хотят, неисполнения приказаний и других видов нарушения устава и порядка Красной

армии—вот наши основные лозунги.

Будем крепить боевые традиции нашего полка! На все

присяги наших врагов ответим усилением учебы и будем ежеминутно готовы к будущим боевым схваткам.

От имени молодых бойцов фронтовцев—Кокмынов.

На 28 мая с. г. созывается

Пленум Барнаульского Окружкома ВКП(б).

Порядок дня пленума следующий:

- 1) О снижении цен и рационализации торгового аппарата—(докл. тов. Пятыхин).
- 2) Об итогах первых выборов советов—(докл. тов. Базовский).
- 3) Усиление роли местных парторганизаций—(докл. т. Яшин).
- 4) О плане работ Окружкома ВКП(б)—(докл. тов. Лукашин).
- 5) Текущие дела.

На пленум должны явиться все члены и кандидаты Окружкома, а так же приглашаются члены Окружкома, проживающие в городе Барнауле.

Секретарь Окружкома ВКП(б) Яшин.

Управделами Носов.

Посев подходит к концу.

Крестьянам надо готовиться к борьбе с сорняками.

Уничтожим сорняки.—Сорняки понижают урожай и качество хлебов.

Чистые семена—на поля.

Я состою членом семенного товарищества. Товарищество отпустило мне 11 пуд. чистосортных семян.

Я и мой брат семена рассеяли так: 5 пудов по живилю, а 6 пудов по двоенным парам.

Несмотря на сухое лето и заморозки, пшеница уродилась хорошо.

Со жилю было собрано 50 пудов чистого зерна, а с пашней—90 пудов. Многие крестьяне завидуют нам и выменивают у нас семена.

Не зря нам агроном сказал, что сортовые семена лучше родят хлеб,—говорят они.

с. Ребриха. Колпаков.

Фунтиковцы посеяли для школы.

28 апреля граждане села Фунтиковского, Павловского района, на общем собрании постановили:

— Посеять для школы пять десятин хлеба.

Богатые мужчики были против такого постановления.

Фурсов Архип, кулак, гордился:

— Не надо сеять для школы.

Беднота на выступление кулаков ответила дружной спайкой.

8 мая посев для школы был произведен.

Хорошее дело.

Гребнев. В.

Тяга к просвещению.

В с. Черемновом, Павловского района, решено построить народом, а в прилегающих к с. Черемново пос. Семеновка крестьяне собственное помещение под школу, произвели коллективную запашку 5 дес. земли для школы.

БОРЕЦ ЗА КУЛЬТУРНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Афанасий Федорович Постоев крестьянин с. Ново-Барнаульского, Шадринского района, сегедник, беспартийный, неустанно борется за новое хозяйство.

В 1925 году построил первый в селении теплый скотный двор, явившийся местом поломничества не только для своих односельчан, но сюда приезжали из окружающих селений с целью взять и «планы». Потом он ежегодно сеет корнеплоды. Они идут у него в корм коровам, которые вознаграждают его обильными уходами.

Посев производит селекционными семенами. Его полосы всегда на славе и бывают рассказы шептунон о дорожившие культурных семян, их ненужности и т. п. У него в прошлом году десятина—милитурум на мягкой стальной земли дала урожай в 120 пудов, что здесь необычно. Потом второй год гр. Постоев закладывает из огородных остатков, сорняков силюс (квашенный корм), идущий в корм скоту.

Агроном Софонов.

Крестьянам нужен лес Разъясните!

Везде и всюду говорят:

— Крестьяне, стройте теплые скотные дворы.

Крестьяне Парфеновского села поняли, что теплые дворы строить нужно и обратились в Окру.

На Окру надейся, да сам не плошай.

(Ответ селькору А. Т. Головину из села Парфеновского, Алтайского района).

Лесу на постройку достать трудно.

Сейчас в деревне сильно развивается строительство теплых скотных дворов и лес стал необходим, как хлеб.

Как же быть?

Мы советуем заняться постройкой глинообитных дворов. Глинообитные дворы и дешевые будут стоить, и не опасны в пожарном отношении.



На рисунке показано, как надо обрезать семенники.

Фунтиковцы посеяли для школы.

В последние годы крестьянство начинает заводить в своем хозяйстве посевы кормовых корнеплодов — свеклы, брюквы, моркови, турнепса. Польза от

чаяются неудачей: то семян не достанешь, то купленные семена оказываются плохими. Помочь в этом деле может только выведение корнеплодных семян



Семенные гряды с кормовой свеклой в цвету.

в своем хозяйстве, что совсем не трудно под руководством своего участкового агронома. Дело это к тому же и очень выгодно, так как корнеплодные семена дороги.

Напрасные опасения.

(о. Ново-Краюшкино).

У большинства наших крестьян-средняков, за последние время замечается боязнь развивать и поднимать свое хозяйство; они говорят так:

— Пока живешь себе маленько, тебя никто не замечает. А как немного начинаешь поправлять хозяйство сразу кулаком назовут.

Кулаком является тот, кто получает доходы за счет других.

Следует заметить, что эта боязнь у наших крестьян, заведлась потому, что местная ячейка ВКП (б) плохо ведет разъяснительную кампанию.

Кроме того, сами партийцы не служат примером в культуривании сельского хозяйства.

Вот поэтому у крестьян и создается такое мнение, — что раз, мол, коммунисты наши даже не делают того, что им говорят агрономы, то уж нам, крестьянам, приходится, видно, маленько повременить. Л. КАЧАНОВ.



Предлагаем обсудить вопрос: нужны ли приусадебные севообороты?

Культура кормовых корнеплодов, на участках далеко отстоящих от хозяйства — не выгодна. У нас вопрос с дальноземлем обстоит особенно остро. Нередки случаи, когда на пашню приходится ездить верст за пятнадцать. Думать, конечно, о посеве корнеплодов на таких участках не приходится. Культура же их является необходимой, как здесь быть?

Выход такой: нужно выделить из посокотин участок по близости от усадьбы, на котором

и высевать травы и корнеплоды. Чтобы на участок не заходил скот, его надо огородить или оканавить.

Близость такого участка к усадьбе облегчает уход за посевами, дает возможность следить за ними без затраты времени.

Отведенное место в посокотине разделяется на три поля и устанавливается чередование расстановки по годам, как это указано в таблице.

Выход такой: нужно выделить из посокотин участок по близости от усадьбы, на котором

Годы посева.	1-е поле.	2-е поле.	3-е поле.
1927 г.	Корнеплоды	Картофель	Вика (могар.)
1928 г.	Вика (могар.)	Корнеплоды	Картофель
1929 г.	Картофель	Вика (могар.)	Корнеплоды
1930 г.	Корнеплоды	Картофель	Вика (могар.)

В тех местах, где имеются леса или колки, можно сеять вику с овсом, а где их нет, там сажают могар.

Растения на поле нужно чередовать, а не сеять из года в год одно и то же.

При таком способе посева земля не утомляется и дает хороший урожай.

После вики с овсом или магара следует садить картофель. Последний разрыхлит почву для посева корнеплодов.

ПАХАТОЙ ЗЕМЛИ МАЛО.

Нужна раскорчевка.

Ново-Краюшкицы производят раскорчевку.

Удавшийся в прошлом году хороший урожай хлеба, посевного некоторыми культурниками нашего села на раскорченной земле, послужил верным агитатором за раскорчевку.

Не успела земля еще как следует показаться из-под снега, как уже около половины хлебо-

робов заговорили о раскорчевке. Сельсовет раскорчевку разрешил.

Не лишним будет указать, что в прошлом году было раскорчевано 4 десятины земли, в нынешнем году предполагается раскорчевывать 27 десятин.

Л. КАЧАНОВ.

Как корчевать пни

В Сибирь ежегодно приезжают десятки тысяч семей переселенцев. Часто им приходится вести в буквальном смысле борьбу с тайгой, с раскорчевкой новых участков на пахоту. Это — тяжелая работа. Трудно поддается она переселенцу, особенно прибывшему из беслесных районов южной части СССР.

Ниже мы помещаем несколько советов по раскорчевке пней.

Корчевальные ваги. Существует два простых орудия, с помощью которых можно облегчить тяжелую работу по раскорчевке пней — это корчевальные ваги и лесные зубодеры.

Зубодер можно приспособить для работы лошадьми или волами. Для этого надо только смениТЬ жердь или рычаг на бревно, как показано на третьем рисунке.

Бревно должно быть длиною 8-10 аршин, а толщиной — 2-3 вершка в вершине и 5-6 в комле.

Для работы нужна пара лошадей или волов и 2-3 рабочих.

Таким зубодером можно в течение дня раскорчевывать до одной трети десятины.



Новости для деревни.

Повалихинская мельница требует ремонта.

За ветхостью корпуса, за громоздкостью и отсутствием вентиляции на элеваторе повалихинская мельница, № 204, охраной труда признана неблагополучной и требующей неотложного ремонта.

Механизация — через укрупнение заводов.

Путем слияния 4-х маслозаводов Мамонтовского района вблизи деревни Малая-Бутырка Молсоюзом намечена постройка мощного, механизированного маслозавода. Постройка каменного здания с холодильником и маслоХранилищем обойдется свыше 15.000 рублей.

Производительность завода рассчитана на переработку — 100.000 пудов молока в год.

Всем селом на сильные корни.

В деревне Кунгурской, Белоярского района, организована массовая подкормка сильными корнями молочного скота в течение 3-х недель.

На подкормку Молсоюзом отпущено 200 руб.

Началась проверка.

Белоярским райисполкомом создана комиссия по проверке различных цен в кооперативах. Комиссия приступила к работе.

ПРОСВЕЩЕНВЕЦ.

Заметка, помещенная в № 283 от 11 декабря 26 г., о чрезвычайной специальности администрации Тальменской мельницы подтвердила. В настоящее время следопедажа выдана.

По существу заметки «Не помочь, а обузда», помещенной в № 33 газете, от 10 февраля с. г., Мамонтовским райкомом было произведено расследование, которым установлено, что Сельхозком действительно продана с торгов пристальная лошадь, 3 лет, гр-ну села Долгово (олубеву (беднику) за 90 р. в рассрочку, вследствие чего Окружным комитетом КОВ даны районно-муниципальными КОВ соответствующие разъяснения о недопущении в будущем продаж с торгов беднякам пристальных лошадей.

